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Lista de exercicios 6 - Distribuicao Binomial - CA SA

Exercicio 1

Discuta a validade do modelo binomial nos seguintes casos:

(a) selecionamos um habitante, ao acaso, de cada localidade em uma regido com 80 localidades.
Registramos o nimero de mulheres selecionadas;

(b) um teste, que consiste em preencher um formulario no computador em menos de trés minutos, sera
aplicado a um candidato a funcionario de uma empresa. Em 10 tentativas, contamos o nimero de vezes
em que o candidato preencheu corretamente.

(c) dos pacientes de um grande hospital, sorteamos 8 e contamos quantos se declaram diabéticos;

(d) da prateleira de um supermercado, escolhemos 30 pacotes de biscoitos, ao acaso, sendo 15 de uma
fabrica e 15 de outra. Contamos o nimero total de pacotes com biscoitos quebrados;

Exercicio 2
Num teste de digitacdo, o tempo T (em minutos) que os candidatos levam para digitar um texto é modelado,
de forma aproximada, pela seguinte distribuicdo de probabilidade:

t | 3 4 5 6 7 8 9
PT=t) | 0,1 0,1 02 02 02 0 0,1

(a) Calcule o valor esperado e o desvio-padrao do tempo de digitacao.

(b) O candidato recebe 1 ponto se terminar a digitacao entre 7 e 9 minutos, 2 pontos se terminarem 5 ou 6
minutos, 3 pontos se terminar em 4 minutos e 4 pontos se terminar em 3 minutos. Determine a
distribuicao de probabilidade da variavel aleatoria “nimero de pontos obtido no teste”.

(c) Determine o valor esperado e o desvio padrao do niumero de pontos obtidos no teste.

Exercicio 3

O aplicativo WhatsApp € usado por 68% dos brasileiros portadores de smartphone (dados do 1°.semestre de
2015). Se sortearmos 20 portadores de smartphone ao acaso, calcule:

(a) a probabilidade de exatamente 14 serem usuarios do WhatsApp (use 4 casas decimais);
(b) a probabilidade de pelo menos 16 serem usuarios do WhatsApp (use 4 casas decimais);
(¢) aprobabilidade de no maximo 10 serem usuarios do WhatsApp (use 4 casas decimais);

(d) a probabilidade de que entre 15 e 18 (inclusive) serem usuarios do WhatsApp.

(e) o valor esperado e desvio padrao do nUmero de usuarios do WhatsApp

Exercicio 4

Um pesquisador precisa de, no minimo, 12 voluntarios para a realizacao de um estudo. Para isso ele consulta
35 pessoas selecionadas ao acaso de uma populacao onde 80% sao mulheres e 20% sao homens. Sabendo que
a probabilidade de aceitacdo para a participacao no estudo é de 40% para mulheres e 70% para homens,
calcule a probabilidade de que (use 4 casas decimais):

(a) um individuo ao acaso da populacao aceite ser voluntario;

(b) o pesquisador nao obtenha os 12 voluntarios necessarios para a realizacao do estudo;

(c) o numero de voluntarios que aceitam participar do estudo esteja entre 15 e 20 (inclusive).

(d) Em média, quantos voluntarios o pesquisador tera? E qual € o desvio padrao? Use 2 casas decimais.
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